

网络新业态缘何“先热后冷”

本报记者 侯丽

新华社电视 入驻开心网之后

这两年,开心网成为白领中最流行的词汇之一,“偷萝卜、偷黄瓜、抢车位”这些看似小儿科的游戏却给办公室的繁忙工作带来了短暂的轻松。上个月,看好开心网的新华社宣布:新华社电视的节目资源入驻开心网。

国内第一大通讯社新华社与以开心娱乐为主的开心网合作,给人们带来了无限期待。在合作仪式上,新华社副总编辑兼音视频部主任吴锦才说:“新华社电视是兴起的一项业务,主要优势是广布海内外的新华社记者,进驻开心网,就是期望在几千万开心网网友中打造自己的‘粉丝’。”

按新华社发布的消息,“开心网的用户点开首页的‘新华社电视’,就可以看到由新华社即时发布的电视新闻”。记者在开心网注册登录后,并没有在首页找到新华社电视,询问了其他几位开心网老用户,也不知道如何进入“新华社电视”的页面。

随后,在客服人员的指导下,登录后,点击首页上方红色条框的“找人”一栏,再点击“名人、机构”栏目,在其上方的栏目框与正文之间,有一个几乎未做任何效果处理的“全部入驻机构”,点击进入,才看到“新华社电视”“上海文广新闻传媒集团”“中央电视台经济频道”等入驻机构。

别说是一般的上网浏览人员或开心网新用户,即使是老用户,也很难在开心网上寻找到“新华社电视”。客服人员称,新华社电视刚入驻开心网时曾经有图标提示,后来撤掉了。

那么,新华社电视入驻开心网是否得到了预期关注?记者随机在线调查了几十位开心网用户,多数人的回答是“不知道”;有人戏称“在开心网只知道偷东西,没看过新华社电视”;只有极少数人听说过新华社电视,但从来没有看过,也不知道如何看。

新华网发布的数据称,入驻“前17天成功凝聚起20万余人的庞大‘粉丝团’”,“每条评论数量少则几十条,多则数百条”。如上所言,新华社电视在开心网的点击量为1万次左右,相对于优酷、PPS等国内相对成熟的网站单条视频就有上万甚至几十万的点击量,新华社电视在开心网的关注度并不算太高。而且,开心网取消对其的“图标”提示后,点击量也开始下滑。

倾心开心网遭遇水土不服

开心网可以说是目前国内最成功的基于SNS技术的社交网站之一。SNS另一种常用解释即“社交网站”或“社交网”。1967年,哈佛大学的社会心理学教授 Stanley Milgram 创立了六度分割理论:“你和任何一个陌生人之间所间隔的人不会超过六个,也就是说,最多通过六个人你就能够认识任何一个陌生人。”后来有人根据这种理论,创立了面向社交性网络的互联网服务,通过“熟人的熟人”来进行网络社交拓展。

开心网正是基于这种核心技术的社交网站,加上许多有趣的创意,赢得了众多年轻人的青睐。开心网一位副总经理谈到SNS的前景时说,相对中国庞大的互联网用户数量来讲,SNS网站还要继续努力。SNS领域还是新兴市

场,更多从业者的加入可以促进商业、技术上不断创新。

然而,从某种程度上来说,传统的电视媒体与新媒体的结合,尤其是基于SNS技术的社交网站的结合,还显得有点水土不服。新华社电视负责人开心网合作项目吴锦才的确看到了与开心网合作的必要性,他认为:“新华社电视虽然具有来自全球的海量信息资源,但需要寓教于乐,需要用贴近受众的形式凸显新华社的电视报道风格。同时探索与新媒体合作所产生的新的报道方式及商业运作模式。”基于这样的考虑,新华社电视在网页里设置了“粉丝”“十大电视主播”“十大出镜记者”“十大电视评论员”“十大摄影”等栏目,希望能够直接与开心网用户互动。

然而,目前新华社电视在开心网上的合作几乎只限于每天发布四五条新闻,互动栏目形同虚设,虽然也有些评论,但“十大出镜记者”等个人信息除了照片和简介外,没有即时更新,也没有与开心网用户更多的互动。开心网作为社交网站的独特的交际功能,没有很好地发挥出来。

新华社音视频部某位不愿透露姓名的工作人员对记者称,新华社电视与开心网自6月合作以来,目前进展还算顺利。新华社每天都会派出编委对新华社电视的内容进行维护,但是因为开心网原本没有视频业务,网站承载量可能有限,新华社电视只是每天精选少量报道放到开心网,新华

社主要为合作项目提供创意、内容维护,开心网主要负责技术支持、用户资源的提供。

在腾讯工作的开心网用户孙倩讲述了自己的体验:开心网的目标人群是城市白领,一般工作较繁忙,偶有业余时间上开心网“偷菜、抢车位”娱乐一下,极少在日常工作间隙看视频,如果从需求新闻信息的角度来讲,白领们多习惯浏览各大新闻门户网站,如果是从节假日休闲的角度而言,多会去专业的视频网站,因为那里内容丰富,选择余地大。“开心网的成功是因为占领了白领们的‘十分钟休息时间’,又符合实际需求,所以大受欢迎,从目前来看,新华社电视服务内容并没有与开心网的最佳特质结合好。”

业内人士指出,没有更多更有意思的互动方式吸引观众,这可能是新华社电视在开心网遇冷的一大原因。

不仅要技术,更需要创意

数字媒体技术专家杨磊对记者说,这些年新媒体技术的出现带动了新媒体技术的发展,比如网络,它本身就是一种技术支撑下的产物。一个网站的发展必须有强大的技术支撑作为后盾,比如,如果带宽技术稍差的话,网络在业务开拓上就会出现困难。“但支持网站的核心技术并没有太多的不同,同类网站都差不多,比如网络常用的是交互方面的技术。对于网站而言最重要的

是创意,有了想法,才会有技术去支撑这种想法。网站只是各种网络技术的集成,创意才会让网站与众不同。

中国艺人网长期研究视频发行工作的白明对记者说:“新旧媒体的合作,应开发一些适应双方媒体合作需求的新产品。比如,像优酷这样的视频网站,在年轻人中很受欢迎,在内容安排上很贴近目标用户,最近电视剧《青春》已经把首发权交给优酷,连电视台都排在优酷之后,网站要生存必须开发或引进适合自己的产品。”

另外,关于新旧媒体合作,有业内人士指出,一、要强调新旧媒体合作时的“专业性”。比如,许多专业视频网站涵盖了电视、电影、新闻、娱乐、游戏等多方面内容,每天更新速度快,内容丰富,在视频方向不太强势的新媒体如果与电视等传统媒体合作,要避开劣势,发挥自己的独特优势;二、强调“原创性”。每个媒体都有自己不同的原创平台,两者合作时,推出有风格的原创产品比简单的大量信息互换更能培养忠实“粉丝”;三、网络技术要与内容进行有效互动,使内容的呈现更能发挥技术优势。四、高效高质的网民意见反馈。有些网站十分重视网民建议,有些则对网民的留言、评论等置之不理,如果网民在新旧媒体合作项目上给予的建议能够得到及时反馈,势必会激发网民的积极性,提升忠实度,也有利于合作项目的改进。

音乐院校酝酿成立“图书馆联盟”

本报讯 为增强与各地音乐学院图书馆的学术信息联系,实现电子网络资源的共建、共享,中央音乐学院图书馆日前向全国近20所大型音乐艺术院校发出了《成立“中国音乐学院图书馆联盟”倡议书》,拟联合上海音乐学院、天津音乐学院、中国音乐学院共同倡导成立“中国音乐学院图书馆联盟”。

据了解,2008年12月初,四大音乐学院已在北京召开了第一次筹备会议,并商定今年11月举行第二次筹备会。

自20世纪90年代起,中国各地音乐学院图书馆开始意识到文献资源建设的重要性,陆续建起了各类特色资源库、文献交流中心等,以适应、满足读者的需求。进入21世纪,随着互联网技术的发展,社会信息的传递、交流更趋快速、频繁。当今读者希望通

过图书馆获取最广泛、最准确的信息。这对中国音乐学院图书馆的文献资源建设提出了更高的要求。就目前状况来看,各地音乐学院图书馆虽然都具有丰富的馆藏资源,但相互之间缺乏交流和沟通,因而不可避免地存在重复建设、资源浪费等一系列问题。如何使音乐学院图书馆从“文献孤岛”的局面中摆脱出来,形成一个真正的文献网络是目前亟需解决的重要课题。

中国音乐学院图书馆联盟的成立旨在为中国高等专业音乐教育提供一个高质量的资源平台,导航平台,使各成员馆在统一技术标准、协调数字化资源建设、特色资源库导航、深度参考咨询等方面开展广泛的战略合作,为中国高等音乐院校读者提供更为专业化的文献与学术服务。(文讯)

两种全新视频媒体首现内地地铁

据新华社消息 北京京港地铁公司近日透露,两种全新地铁视频媒体在4号线已基本完成安装,这也是这两种新视频媒体首次在内地地铁线路中出现。

据介绍,这两种新视频媒体为五屏环和轨道旁高清电视。五屏环是由五个42英寸液晶显示屏组成的环状屏幕组合,屏幕间可实现联动显示效果,4号线将在北京南站、宣武门、西单等8个站设11组五屏环。

位于站台的轨道旁高清电视覆盖4号线14个车站,共安装48个65英寸及8个103英寸电视屏,其中在中关村站和西单站的8块103英寸轨道旁高清电视,将是国内最大尺寸的轨道电子媒体。

北京京港地铁负责人表示,根据以往的运营经验,由于五屏环和轨道旁高清电视分别位于站厅和站台,位置固定、识别清晰,很有可能成为乘客喜欢的标志性地标。

同时,4号线出入口站、换乘通道、站厅、站台及列车车厢内共设置80余块LED显示屏和2000余块液晶屏,为乘客全程提供乘车指引及资讯服务,为当前北京轨道交通单线路上最大规模的乘客信息展示系统。

据了解,北京地铁4号线是北京城市轨道交通网络中一条贯穿市区南北的轨道交通主干线,全长约28.2公里,主要集中在中心城区,预计在2009年9月底开通。(李志勇)

煤矿文工团《我不流泪》上演

本报讯 7月14日,中国煤矿文工团的小剧场话剧《我不流泪》在北京安源演播厅上演。

身为煤矿文工团一名话剧演员,2000年,楚建就开始创作他话剧三部曲的第一部《我不流泪》。回忆当时的情形,楚建颇为感慨:“当时创作其实很不成熟,但是受到了矿工兄弟们的欢迎,给我很大的鼓励。”该剧当时参加了中国戏剧节,并荣获了曹禺戏剧奖。

据楚建介绍,新作《我不流泪》

是《我不离婚》的姐妹篇。“写的是两个家庭恩怨情仇的故事。因为我个人是社会的细胞,家庭是社会最基本的链条。我希望贴近生活,在物质化的生活中找到最宝贵的东西,剧本当时花了3天就写完了。”

《我不流泪》主创阵容颇为强大。导演吴晓江是国家话剧院的大腕,曾多次获得话剧导演奖。主演杜宇林曾在多年前风靡一时的电视剧《篱笆、女人和狗》中扮演狗剩媳妇。(吕天路)

7月18日,浙江省2009年青少年音乐考级在杭州考点浙江大风艺校率先开考,200多名少儿参加了钢琴、古筝、小提琴等乐器和声乐的测评考试。图为在杭州浙江大风艺校,一名家长捧着乐谱陪孩子进行考前练习。(新华社发)

新媒体艺术展关注特殊人群感受

本报讯 近日,以“我们的能力”为主题的国际新媒体艺术展在中央美术学院美术馆开幕,21件展品力图通过身体感官的创造性转换,来观看、感知身体的感觉。

据了解,现场展品以互动电子作品为主,如用面部表情演奏的数码乐器、对人们的声音作出反应的机器人、一张可以把手的触摸转换成光线的桌子、可以将盲文变成声音的装置等。也正因此,现场来了不少聋哑人前来“触摸”艺术品。

本展览通过创造性的新媒体形式,让观众体验到创造性的听觉、视觉和触觉,以此来质疑自身;在互动的过程中,人们可以重新定义他们的社会判断。这些艺术品可以促使人们去打破社会偏见,进而肯定人们的感官

差异能力。

据了解,在许多国家,艺术界努力探索新的主题和新的表达方式,借以表达当代生活的复杂性。科技越来越进步,电子艺术越来越受到广泛的关注。主办方负责人称,过去10年里的许多展览,如“科技与艺术的和谐关系”“互动交流”“游戏娱乐”等都过于侧重审美层面,或侧重这一类的新奇感,缺少对具体的社会问题的深入思考。本次展览就是力求超越单纯的审美表现,更多地激发人们的想象力,扩大思考范围,希望“我们的能力”展览能够有助于改变社会上对“身体缺陷”的陈旧认识,进而充分体验到社会的丰富性和人们之间的相互理解。展览将持续至7月30日。

(吴强国)



参展作品“你的表情可以造就音乐”

“薄瓜瓜现象”与社会主义核心价值观

怡然

薄瓜瓜,这个名字,最近频频见于报刊、网络等媒体,成为大家热议的焦点。今年5月,这个“牛津之星”被评为首届英国“十大杰出华人青年”,并获大本钟奖。随之而来的议论中,既有对薄瓜瓜为中国人争光的赞誉,也有因他家庭背景引发的想象。

走近薄瓜瓜,还原薄瓜瓜,探寻薄瓜瓜已经走过的求学和人生历程,无疑能给大家带来诸多的启示。

自强不息,开放创新。“花盆难养万年松,有志气的孩子要敢于闯一闯。”11岁那年,薄瓜瓜出国求学,以巨大的勇气跨出了开放创新的成长成才之路。一开始,他连英文也不懂,后来一举考进英国哈罗公学,成为该校历史上第一个中国学生,后来又成功考入竞争十分激烈的牛津大学PPE专业,成为该学院本专业的首位中国学生,并获得全额奖学金。正式入学后,在牛津最高联合总会换届选举时,他当选为常务理事,成为首位进入该会领导机构的中国人。

在国外顶尖学府求学,没有一股狠劲、钻劲、闯劲,是不可能这么顺利的。国人常用国内个别现象来评价薄瓜瓜的求学经历,不仅片面和主观,甚至可以说是错误的。少年周恩来曾说:“为中华之崛起而

读书。”薄瓜瓜没有先辈的豪言壮语,但他在求学过程中“秉烛夜读”“头悬梁、锥刺骨”的情况是常有的。“想做的事,我都能找出时间,我只不过是笨鸟先飞,每天只睡四五个小时。”薄瓜瓜如是说。一个十岁的孩子,能够如此忘我地刻苦学习,这是因为他深知“自己还只是学生,最主要的任务还是学习,只有学有所成,将来才能更好地为国家和人民做贡献”。这种好学上进、勇争一流、为国争光的信念,也正是当今时代需要大力提倡和弘扬的自尊、自强、自立的精神。

吃苦耐劳,磨砺意志。古人云:“自古雄才多磨难,从来纨绔少伟男。”薄瓜瓜家世显赫,在公众眼里,他的身上总是罩着一道“天然光环”。然而,薄瓜瓜从来没有因为“某人之子”“某人之子”而“纨绔”。刚到英国时比较苦,吃、住、行样样成问题,没有任何人帮忙;他和妈妈一起住过又小又暗、条件特别差的“贫民窟”;在哈罗公学期间,生活条件十分简陋,甚至连暖气都不开。他还做起了“生意”——靠给同学打字“赚钱”。由于成绩优异,从16岁开始,他每年都是奖学金获得者。为了磨炼自己的意志,他每年假期都要去贫困地区,还隐姓埋名参加过新兵训练,与“40多个人住一间屋子,每天早上5点钟起来

早操”。这些在他看来如此平常之事,即便是很多普通人家的孩子,也不一定都经历过。在今天这个物质文明日益发达的和平年代里,吃得苦、能耐劳、毅力坚定、意志坚强的精神,显得弥足珍贵。

善良真诚,透明为人。作为“红色家庭”的后代,薄瓜瓜自然有“节制”,“阳光”中透着稚气,举手投足间又透着一种成熟。他的衣着没有任何品牌的标志,他反对追求名牌、造星追星和沉迷网游。他看到采访记者杯子里的茶喝光了,会自然地端起茶壶给记者倒茶。他是一个率真、感情真挚的年轻人。在外交场合之时,他提议大家唱起了《英雄赞歌》,他说:“送他们走要有点激情壮志,哭也要哭出精神来。”他是一个涉世未深的大男孩,由于“高干子弟”的身份,人们很容易对他取得的成就产生误解,然而面对这些误解他显得很理智,他的态度是“享受误解”。他说:“大家能理解我,我会更愉快。”他说到:“当今世界有很多对中国的误解,与其用心为自己解释,不如为自己的国家多做些说明。”传承优秀的民族文化,坚守自己的理想信念和荣辱观念,并一意为之,这样的品质无论什么时代都应该发扬光大。

热爱祖国,志存高远。薄瓜瓜

在英国求学10年,不仅用优异的成绩证明了自己,也证明了中国。哈罗公学的校长说:“瓜瓜让我对中国学生的印象好极了,他改变了中国孩子在我心中的形象,他周围的同学也从他那里知道了更多关于中国的事情。”在牛津大学期间,他感觉到主流社会极少听到中国人的声音,于是勇敢地参加辩论和讲演,用自己的聪明才智为“中国的声音”博得了响亮的掌声。薄瓜瓜不仅学业优秀,而且爱好广泛,还具有很高的组织才能。他是牛津的橄榄球明星、马术队队长、击剑冠军,还同时成为了全校学科PPE的主席和欧洲事务委员会的执行主席。“他借这个机会,在紧张的学习期间还举办了一场难得的精彩的中国文化展示会。”英国BBC特邀评论员尼·海伍在文章中这样评论薄瓜瓜:薄瓜瓜在人们眼中,是一位“天生的中国小大使”,而且在英国的学习目的很明确,那就是“要对他的祖国有用”。牛津校报在一篇文章中更是直言:“就是这样中国学生,让我们多年来在牛津甚至更广的范围内,听到了被他搞得巨响的中国声音。”可以说,薄瓜瓜以制造“中国声音”的方式,充分表现了对祖国的无限热爱。在西方少有人故意歪

曲中国、丑化中国和国际性金融风暴肆虐的今天,我们需要更多的“中国声音”。

一个人的成长成才,固然与他所受的家庭教养与熏陶有关,但这绝不是决定因素,关键还看其本人是否刻苦努力。薄瓜瓜在英国求学所取得的令人瞩目的学业成就,正是得益于他正确的人生价值取向和朴实勤勉、开放创新的精神与坚韧不拔、自强不息的意志。抛开家庭背景,薄瓜瓜更应该是新时代中国青少年的代表。当然,薄瓜瓜的行为绝非一个人的特立独行,中国青少年研究会秘书长刘俊彦说:“随着中国越来越开放,薄瓜瓜式的成才故事也会越来越多。”诚如斯,则可以呼之为“薄瓜瓜现象”。

也正因此,我们更应该从社会主义核心价值观的层面来看待、理解和思考“薄瓜瓜现象”。虽然薄瓜瓜本人并不喜欢被人们冠之以“现象”,但如果这种现象能够启迪和激励更多的青少年更好地成长成才,相信他也不会反对。“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……少年雄于地球,则国雄于地球。”我们期待薄瓜瓜的新作《还有不同》成为中国青少年的“大同”。我们完全有理由相信,“薄瓜瓜现象”必将激励更多的青少年。

比旅游规划公司更懂营销 比旅游策划公司更懂品牌

光华卓策

世界眼光 中国智慧

实战派城市旅游品牌营销策划权威机构

首席城市营销咨询专家:武义勇

国家营销·城市品牌营销·文化产业园区策划·大型节庆活动策划·演出剧目品牌推广·策划·博物馆设计

案例:青岛奥帆中心、西安城市营销、宝泉城市营销、欢乐谷、世界地质公园兴石石等

中国城市营销网: http://www.superpku.com
咨询热线: 18811032046 (010) 83922999

安徽艺术学院

艺术家的摇篮

地址:安徽合肥宣城路16号
网站: www.artah.cn
电话: (0551) 4654338